

征迁工作 做到百姓心坎里

本报记者 蓝莹

本报讯 拥有林氏老宅的体育场路断头路贯通工程顺利完成保护性拆除工作,东扩区核心区汤家垟村合法房屋签约率达到99%;渎浦未来社区项目规划内的宗祠安全平稳拆除到位。去年以来,苍南县灵溪镇坚持以党建为统领,深入践行群众路线,打好拆违拆迁攻坚战,全面重塑基层治理生态。

灵溪镇拆迁量大面广,牵动近40万人民的心弦。如何端好征收工作这碗水,成为基层治理工作重中之重。

既要拆迁快速度,又要群众满意度。为此,灵溪镇贯彻落实“十大案件”工作机制,党员干部定期梳理群众难题,召开会议及时回应群众诉求,把征迁工作做到百姓心坎里。

据悉,灵溪镇不断强化党员履行干部和党员双重职责,持续开展和谐村社整治、六大起底、三大教育等行动。党员干部入户进门理顺“钉子户”心结,疏导“狮子大开口”等不良征收心理,坚决打击企图通过寻衅滋事扰乱公共秩序不当得利的行为,推动形成良好征收氛围。

下一步,灵溪镇将持续推进矛盾纠纷化解工作,开展大走访、大沟通、大化解活动,优化共富委接待室、机关接待室、县矛调驻点接待室功能,坚持党旗飘扬在征迁一线,用心用情用力开展工作,为灵溪镇巩固提升基层整治成果提供坚实保障。

交警速破 交通肇事逃逸案

通讯员 余甘棠

本报讯 近日,乐清市一家保洁公司的负责人将绣有“人民交警为人民 破案神速显神威”字样的锦旗,送到乐清交警市区中队,当面感谢交警快速侦破交通肇事逃逸案,将肇事者绳之以法,为伤者讨回公道。

去年11月27日上午,该公司工人徐某被人发现昏倒在乐清市区伯乐路金溪桥附近。派出所民警和公司负责人闻讯赶到现场,综合现场残留的痕迹,怀疑徐某可能是被车辆撞倒的。

接到报警后,乐清交警市区中队立即启动交通肇事案件侦破机制,抽调警力对事故现场周边开展走访调查,发现了疑似车辆碰撞后留下的碎片。由于事发时现场道路施工,导致公共视频未记录有效信息,办案人员调整侦破思路,扩大调查范围,最终发现一辆二轮电动车具有重大嫌疑。

办案人员随即传唤嫌疑人张某。在证据面前,张某承认自己驾驶二轮电动车肇事逃逸的违法事实。办案人员在张某的住所附近找到了肇事的二轮电动车,发现车辆前轮挡泥板破损,与事故现场收集到的车辆碎片吻合。

肇事者张某说,当天早上6时10分许,他驾驶二轮电动车途经事故现场附近,由于驾车途中看手机,未及时发现路边扫地的工人,结果将工人撞倒在地,随后心怀侥幸地驾车逃离现场。等待张某的将是法律的严惩。

一对一 杜绝 仍然被骗

通讯员 朱国政

本报讯 日前,温岭市横峰派出所从省反诈预警平台获悉辖区一名群众疑似遭到网购诈骗,该所反诈民警迅速与该群众取得联系并上门劝阻,成功避免该群众上当被骗。

去年以来,横峰派出所依托综合指挥室,由分管领导负责专门组建预警劝阻工作小组,专职处置预警指令、电话劝阻等常态工作;按照“接处警民警+网格快警”预警队伍联动处置机制,构建涉诈预警劝阻拦截快速反应链,视高危紧急、中低危预警等级,分别由接处警民警及分布在辖区村居的网格快警见面劝阻,并落实询问检查、警示宣讲等劝阻预警四步流程,形成工作闭环,确保精准劝阻措施落实到位。该所还坚持对被预警的潜在被害群众进行“一对一”电话回访,杜绝劝阻后仍然被骗的情况出现。

信用+ 赋能社区矫正

本报记者 杨思思 通讯员 林静

本报讯 月销售额突破600万元,入职仅3个月便成为公司的销售冠军,说起想感谢的人,新人销冠朱琴琴(化名)毫不犹豫地说:“乐清市司法局。”

朱琴琴是一名社区矫正对象。2020年10月16日,她到乐清市司法局办理了入矫手续。之后,她就近找了一份汽车销售工作来维持生计。乐清市司法局城东司法所工作人员得知朱琴琴有新媒体营销培训方面的需求,便安排她在乐清市社区矫正就业培训基地参加《网络主播直播技巧》课程培训,提升她的网络营销技能。正是这一次培训,让朱琴琴掌握了新媒体行业运作模式并学以致用,通过拍摄短视频、视频直播的形式创新销售模式,提升营销实效,顺利成为销售冠军。

职业技能培训、就业指导 在温州,社区矫正机构依法对就业困难的社区矫正对象提供各种暖心举措,而这得益于温州市司法局打造的“信用矫正”体系建设。

近年来,温州市司法局基于全省信用矫正“123N”架构体系,结合温州市社区矫正现有工作条件,率先开展了“信用+就业”“信用+帮扶”和“信用+网格”应用建设。

“信用+就业”应用中,温州市司法局积极对接人社局、民政局等部门单位,接通省公共信用平台、失信人执行信息等各大数据平台,并结合已经在乐清市试点应用的就业帮扶平台,建立社区矫正对象信用档案;同时,首创“信用智矫”模式,创新融合全市信用档案分析比对、就业意向问卷调查等数据,运用企业入驻、岗位招聘信息发布等方式,推送信用较好的社区矫正对象就业名单,实现人岗智能匹配,打造矫正对象和企业线上双向选择场景。

丰富的公益服务项目,可以帮助社区矫正对象更快融入社会,基于此,“信用+帮扶”应用应运而生。“信用+帮扶”应用建设像一个“超市”,里面罗列着各种可供挑选的公益服务项目,社区矫正对象可以在“信用超市”中自主选择想要的帮扶产品,从而进一步提升自己的信用等级和积分。温州市司法局相关负责人介绍说。

据介绍,项目建设前期,温州市司法局已归集大量帮扶相关资源,同时把社区志愿活动发布、平安联盟巡查活动和诸如防台、防疫等其他社区活动纳入到“信用超市”的服务项目中去;此外,增设全流程的帮扶评价机制,将社区矫正对象完成的帮扶志愿活动情况归档至执法办案平台,并且制定了配套的信用积分兑换标准规范,实现帮扶效果最大化。

同时,温州市司法局依托龙港市委政法委统筹社区矫正和网格力量的优势,推动“信用+网格”建设在温州生根发芽。比如,通过“信用志愿服务”建设,赋予矫正对象信用积分,盘活网格内社区矫正志愿服务资源,打造龙港“网格精密智控”业务场景,实现市、社区、网格、微网格四级管理联动等。

送 福 不忘反诈

快过年了,别让不法分子有机可乘,大家一定要捂好自己的钱袋子。随着春节临近,玉环公安局新城派出所民辅警深入辖区给群众送上“平安福”,并提醒大家注意防范电信网络诈骗,共同营造全民反诈的良好氛围。

通讯员 曹仙芝 摄



切实整治农村违建

通讯员 杨赛赛

本报讯 近日,台州市黄岩区北洋镇综合行政执法队通过实地走访、召开座谈会等,组织专业力量梳理行政处罚法、行政强制法、城乡规划法、土地管理法等法律法规,结合实际对相关执法程序等进行再设计和再细化,推动编制了《农民农村建房执法指引》。这是台州市首个乡镇对农村违建领域梳理出的执法指引。

1月1日,北洋镇经过赋权事项调整,新增农村违建处罚事项,根据事项内容重点梳理出管理细则,其中对农民建房的审批流程、处置方式、职责分工等方面进行重点明确。

以前我们在执法中,有些事项没有赋权,很多工作都做不了。现在新增了农村违建执法事项,并编制了执法指引,实现审批、处罚一体化,进一步规范了执法流程。北洋镇综合行政执法队副队长王鹏说。

依法追究名誉侵权

通讯员 慕煊

本报讯 近日,平阳法院水头法庭审理了一起名誉权纠纷案。

温某为某科技有限公司的法定代表人,李某为公司股东。2022年8月,李某在公司的微信财务群、职工群中发布文字,声称温某采购和装修不招标,价格存在水分,还说温某是“小人”。温某认为李某损害了自己的名誉,诉至法院请求依法追究李某侵权责任。

法院经审理认为,李某在微信中的言论属于对温某人品作出的负面评价,用词存在不当之处,该行为会导致温某社会评价受损,构成对温某名誉的侵害。李某依法应当承担侵权责任。但李某是在公司内部的微信工作群发表上述言论,造成的影响有限。据此,法院判决李某赔偿温某精神损害抚慰金1000元,并在微信工作群中向温某赔礼道歉。

节前上门检查消防

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队防火监督人员受邀前往宁波东鼎特种管业有限公司,开展节前上门服务,帮助企业清除潜在消防隐患,筑牢企业安全防火墙。

检查人员重点检查灭火器是否有损坏、过期、缺失,消防栓是否被遮挡,有无私拉乱接电线,消防通道有无杂物堆放等。发现企业存在货物随意堆放、堵塞消防通道、遮挡消防栓等问题,立即现场指导整改,并要求企业负责人做好春节期间的消防安全工作,严防各类火灾事故的发生。

爱心敲门排查隐患

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队联合辖区滨湖街道消防工作人员,以及湖州市第一幼儿园四叶草青年教师消防宣讲团志愿者一起,来到渔山村开展消防安全敲门行动。

大家为老人们送去慰问品,并为老人们讲解消防安全注意事项,帮助排查家中火灾隐患,提醒老人及时更换陈旧老化的电气线路,同时将消防安全宣传册、家庭防火“三清三关”宣传页交到老人手中,特别说明遇到紧急情况时应该如何处置,还传授了防火小妙招。

提升反诈宣传质效

通讯员 吴娅妮

本报讯 近日,温岭市公安局城北派出所民警与银行工作人员默契配合,成功劝阻了一起电信网络诈骗案件,为陈先生避免了5万元的损失。

去年以来,城北派出所持续强化“警+银”“警+企”“警+校”联动,主动对接辖区银行、企业和学校,通过举办法治讲座、集中授课等方式,重点针对冒充领导、刷单兼职、投资理财、杀猪盘、校园贷等诈骗类型,开展精准宣传,提升银行从业人员、企业工作人员、学校师生家长的识骗防骗意识。